

Oficinas y Talleres: San Matías, núm. 30.

Martes 29 de Marzo de 1921

No se devuelven los originales

Al margen de un discurso Doctrinas y realidades

La conferencia con que el señor Ossorio y Gallardo, ha ilustrado a la opinión granadina, ha planteado nuevamente en el terreno doctrinal los problemas sociales de España. Demasiado conocido es el credo social y político del señor Ossorio y Gallardo, para que haya necesidad de glosar uno a uno sus peculiares puntos de vista. Y son muchas las gentes de buena voluntad que coinciden con la mayoría de las soluciones escritas en el ideario del ilustre ex ministro en relación con los gravísimos problemas nacionales. El movimiento obrero en su violenta lucha con el capital; el conflicto de las subsistencias; la conveniencia de transformar el sentido de la propiedad, atendiendo en primer término al bien colectivo; la emancipación del proletariado, mediante normas jurídicas que establezcan un nuevo derecho; en todos estos problemas y en otros también de índole vital, la visión del señor Ossorio es clara, precisa y profunda. No puede negarse que el señor Ossorio es un propagandista que abunda en la conciencia nacional y que gana protelitos.

Está bien este planteamiento de doctrinas políticas y sociales en contacto con la opinión pública. No cabe negar eficacia a estas propagandas serenas que poco a poco van forjando una conciencia colectiva. Precisamente, la falta de esa conciencia colectiva es la madre de esta dolorosa perplejidad, de este trágico desconcierto que hay en la vida española ante el desquiciamiento de los partidos políticos y la violencia de la lucha social con su triste característica de atentados personales. Pero se prolonga demasiado este período de propaganda, de preparación, y tarda más de lo que fuera menester el período de las realidades tangibles, de las soluciones prácticas que reclaman urgentemente nuestros problemas. En España nun-

ca nos faltaron admirables teorizantes; lo que no tenemos son hombres de Gobierno capaces de convertir las doctrinas en obra transformadora, positiva y real.

Mientras los conflictos sociales se envenenan porque ni el régimen del trabajo, ni el régimen de la propiedad, ni el régimen de subsistencias se transforman idealmente, mientras en el mundo entero se buscan soluciones jurídicas y cauces legales a la tremenda agitación del proletariado, nuestros partidos gubernamentales se desmoronan sin que encuentren otra fórmula de salvación para los intereses de su política que el mantenimiento de las grandes oligarquías alimentadas con la savia venenosa del caciquismo.

Teorías y no realidades; este es nuestro mal: el mal que tiene sin solución los más vitales y urgentes problemas. El país pide soluciones prácticas, no soluciones teóricas. La espera se prolonga demasiado y cada día el daño es más grave, porque cada día están más removidos los cimientos del orden económico y social y cada vez es más hondo el abismo de egoísmos y pasiones que separa a unos hombres de otros.

Voluntad, amor a la justicia, fervor cristiano. Ciertamente que esto, ideal supremo de la humanidad, lo arreglaría todo. Pero hay que descender al plano de las realidades actuales para construir sobre ellas. Hay que aceptar nuestras realidades como son, para mejorarlas con espíritu renovador y justiciero. Mientras los hombres no se amen fraternalmente, habrá que imponer un estado jurídico que armonice sus intereses en pugna, para que ningún hombre pueda ser explotado por otro.

Del campo de las doctrinas ideales hay que pasar al de las realidades prácticas. Porque de lo contrario, el desastre definitivo puede sorprendernos en plena exposición de teorías admirables.

Delegación de Abastos

Servicio de la inspección desde el día 23 al 28

Pan decomisado por falta de peso o de coque, 163 kilos.
Leche aguada, 11 y 1,2 litros.
Continúa el mismo prelo anunciado en la Reguladora, para el azúcar, garbanzo, lentejas y habichuelas, y el pan en todas partes a 65 céntimos, en el Juzgado de Abastos a 60, y el del día anterior a 55.

Ayer se trató de vender por algunos panaderos el pan a 70 céntimos, y como esto era sin autorización de la Alcaldía, los inspectores obligaron a que se vendiese a 65, tomando nota de los infractores, que serán multados.

En la Romana del pescado han ingresado 1.030 kilos, cuyos precios son: pesada, a 2,75 pesetas; sardina, a 1,25; osezón, a 1,25.

Notas políticas

FOR TELÉFONO Madrid 28

El conde de Bugallal ha confirmado que el Consejo de esta tarde se dedicará especialmente a las cuestiones de Fomento y Hacienda. Anunció que el Gobierno aún no tiene plan sobre los trabajos de las Cámaras.

El conde de Romanones se ha negado a hablar sobre la concentración de los liberales, hasta que esta tarde conferencia con el marqués de Alhucemas.

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA 7

Casa del «HERALDO»

CARTELES DEL CORPUS

Favoritismo en acción

Esta tarde, a la una, se reúnen los consejeros que componen el jurado para la adjudicación de los dos premios para los carteles anunciadores de las fiestas del Corpus, y será muy lamentable y bochornoso, que corra lo que en años anteriores, que por influencias políticas, por favoritismo o por otros causas, se concedieran dichos premios a los que menos se lo merezcan, importándole a muy poco a los señores consejeros que componen el jurado, la opinión de las personas inteligentes y autorizadas en estos asuntos, lo mismo que el nombre de Granada en una obra de tanta importancia como son los carteles anunciadores de los tradicionales festejos, y la fama de los artistas granadinos.

El Magisterio habrá de responder siempre a la noble voluntad del Gobierno. Salúdole respetuosamente en nombre de todos.

EL DEFENSOR DE GRANADA, sesión desde el primer momento a causa tan patriótica y justa, se felicita y se felicita a todos, por la mejora económica que, para todo el Magisterio, ella misma representa.

De todos los presentados, que son 10, la opinión general es que existe un abismo de diferencia entre los del señor Orsco con los de los demás señores, tanto en dibujo como en colorido, ideación y asunto, y si esta es la verdad, sería muy lamentable que se hiciera una injusticia con dicho señor, y no se debe de consentir este atropello lo, debiendo de protestar energicamente el Centro Artístico, la Academia de Bellas Artes y todas las sociedades, lo mismo que el comercio en general, pues el perjuicio o beneficio será igual para todos.

Rogamos a nuestros lectores, suscriptores, anunciantes y a todos los que tengan que dirigirse a EL DEFENSOR DE GRANADA, se sirvan indicar en la dirección

Apartado núm. 56

Al comercio de coloniales, ultramarinos y similares

Suscribase a EL DEFENSOR DE GRANADA 2 pesetas al mes

Relíquense y envíese a esta Administración el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. que vive

núm. piso se suscribe a

EL DEFENSOR DE GRANADA

(FIRMA)

Granada de 1921

MADRIGALES

TUS OJOS

Estrellas de fulgores seductores, su luz si al alma llega la elega, que si van alumbrando van cegando... Yo anhelo sus destellos aunque ellos alumbran cual dos cirios mis dolirios.

TU BOCA

Capulito de un rosal de coral bañado de una brisa de sonrisas, abierto al embalseo de un beso que brinda al peregrino divino de un reino ignorado que ha soñado.

TUS MANOS

Rosales sin espinas, golondrinas que cruzáis en raudos vuelos por mi anhelo, que me dejáis perfumado, deslumbrado... Lo mismo que si volara por mi cara una linda mariposa y una rosa...

ANGEL FERNÁNDEZ MAGÁN

El suicidio de ayer

Próximamente a las seis de la tarde de ayer, puso fin a su vida el anciano Juan Gómez Carvajal, de sesenta años de edad, casado, domiciliado en el bajo del Corral del Carbón, (postrera).

El hecho ocurrió en la ciudad postrera. El desventurado Juan Gómez, penetró en la habitación que le servía de dormitorio, y atando una cuerda al cabecero de la cama, se ahorcó. Al poco rato penetró en la habitación la esposa del suicida, encontrándose el triste espectáculo, y produciéndose la consiguiente escena de dolor.

Ignoramos los móviles que motivaron al pobre anciano a adoptar la fatal resolución. El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio, para la práctica de la autopsia.

Las mejoras del Magisterio

El ministro de Instrucción pública ha dirigido al Rector de esta Universidad, el telegrama siguiente: «Complázome manifestarle, rogándole comunique a los señores ministros, propuesta mía y de la Junta, para la creación de un Magisterio. Felicitándole esta mi actuación inaugural, espero y exíjole rigurosamente Magisterio redoble su celo y austeridad por servicio y enseñanza que le incumba.—Salúdote afectuosamente.»

El Rector ha comunicado dicho telegrama a los inspectores de primera enseñanza y jefes de las secciones administrativas del Distrito Universitario y al presidente de la Asociación granadina del Magisterio, a fin de que comunique tan laudable noticia a todo el Magisterio primario, dirigiendo al mismo tiempo un telegrama al ministro de Instrucción pública, dando las gracias en la forma siguiente:

«En nombre Magisterio primera enseñanza Distrito universitario significo el profundo agradecimiento esfuerzo realizado consignando cantidades necesarias, prórroga presupuesto para mejora plantilla, pudiendo asegurarse que Magisterio redoblará su celo cumplimiento de deber.»

El director del Instituto don Rafael Montes Díaz ha recibido el telegrama siguiente: «Ministro Instrucción pública a director de Instituto. Complázome manifestarle rogándole lo comunique a los interesados que Consejo ministros a propuesta mía en los presupuestos 1921-22 acordó incluir diez millones destinados a la plantilla definitiva del Magisterio. Felicitándole de esta actuación inaugural espero y exíjole rigurosamente del Magisterio redoble su celo y austeridad por servicios y enseñanzas que le incumba.—Don Rafael Montes Díaz ha contestado al ministro con el telegrama que sigue:

«Ministro Instrucción pública. Le felicito cordial y efusivamente por concesión crédito diez millones de pesetas destinado escala definitiva Magisterio, saludándole con respeto afecto.»

Los delegados de Transportes

FOR TELÉFONO Madrid 28

Los delegados de la Conferencia de Transportes realizaron la excursión al Escorial, regresando muy satisfechos. En el ministerio de Estado celebró un banquete en honor de dichos delegados, concurriendo el Gobierno y los diplomáticos.

Cámara de Comercio

En contestación al telegrama que le dirigió la Cámara de Comercio al ministro de Fomento dándole cuenta del estado deplorable de nuestras carreteras y solicitando su reparación, recibió el presidente señor Pérez de la Blanca, el siguiente: «Recibido su telegrama, tendré presente sus indicaciones con ánimo de complacerle, por estimar justo lo que solicita. Le saluda.»

Ayer dirigió el ministro de Fomento otro telegrama al presidente de la Cámara de Comercio, que dice así: «Estoy procurando armonizar intereses producción agrícola, con necesidad de enervar alimentación. Necesidad de producir alimentos. Necesidad de hacerlos necesarios para que comarcal secundario más propósitos. Necesitamos productores industriales y comerciales que comprendan deben moderar cuanto sea posible sus beneficios, para que resulte armonía entre todos los intereses. Ruego esa Cámara atienda indicaciones esa importancia comarcal.»

El señor Pérez de la Blanca contestó con el siguiente despacho. «Cámara Comercio Granada agradezco propósitos V. E. armonizar intereses producción con los del consumidor. Lo que no puede hacerse es consumir rama agrícola e industrial por algo afán popularidad. Cuento V. E. que esa Cámara Comercio secundará labor patriótica de abarataron las subsistencias.—Le saluda, Pérez de la Blanca.»

LAS SUBSISTENCIAS

¡Ya sube el azúcar!

Los desgraciados consumidores se vieron ayer gratamente sorprendidos por la inmotivada subida que en determinados establecimientos de comestibles, le habían hecho experimentar al precio del azúcar, sin justa causa, ni determinado motivo.

Aquí de la Junta de Subsistencias, si aliviará para algo. Pero ya verá ustedes como todo queda, en que se suspenderá la subida y las autoridades dejarán a los tenderos, separadores y demás favorecidos del pobre, siga sacrificándose por éste; lo mismo que han dejado a los confiteros y pasteleros, se pierden suavemente de los últimos acuerdos de la Junta, bajando los precios de aquellos artículos.

¿Hasta cuándo señores, va a seguir así?

Banquete a Franco

FOR TELÉFONO Madrid 28

En Fornos celebró un banquete organizado por la Asociación de la Prensa en honor del señor Franco Rodríguez.

Asistieron 250 comensales. Brindó el marqués de Alhucemas, elogiando al señor Franco como político y como periodista.

Terminó dedicando un sentido recuerdo al señor Dato.

El señor Franco Rodríguez declaró que, sobre todas las cosas, siempre fué periodista.

En párrafos patrióticos ensalzó el cariño de América hacia España. Terminó diciendo: Abandonemos los pesimismo y levantemos los corazones.

UN ROBO

Al vecino de Otrera Manuel Zambrano, de sesenta años de edad, le robaron días pasados, en su domicilio de dicho pueblo, 3.000 pesetas que tenía guardadas en billetes, en un arca.

Para realizar el robo los autores—hasta el día desconocidos—aprovechando la ausencia de Zambrano y de su esposa que habían marchado al día de la fiesta, y forzando la puerta, cometieron el robo.

Los perjudicados han denunciado al robo a la Guardia civil, la que realiza gestiones para la captura de los autores.

JESUCRISTO ES DIOS

Has poco afirmábamos que la Cruz no solo es el trono de gloria en que resplandecía la divinidad del Verbo, sino que ha sido, es y será la bandera de la civilización mundial en el tiempo y en el espacio; es decir, en toda la extensión de la tierra y a través de todos los siglos.

Hoy vamos a poner de manifiesto cómo proclamamos la divinidad de Jesucristo, base inconvertible de nuestra sacrosanta religión, los cielos, la tierra, los sabios, los ignorantes, los santos padres y la Iglesia. Es más, Jesucristo que es el camino, la verdad y la vida, y por tanto, que no puede engañarse ni engañarnos, afirma esta verdad evidenciamos de sí mismo con sus hechos y con sus palabras.

Si los cultos lectores del periódico con que tengo el honor de escribir, me acompañan en mi tarea unos momentos, me atrevo a asegurarse que percibirán los claros resplandores de esta gran verdad con viva satisfacción y mucha alegría.

Juan Jacobo Rousseau, herido sin duda de tanta claridad, en un momento de felicísima clarividencia, no pudo menos de exclamar: «O confieso que la majestad de las escrituras me pasan y que la santidad del Evangelio habla a mi corazón. Examinad los libros de los filósofos con toda su pompa. ¡Oh qué pequeños son al lado de éste! ¡Cómo es posible que un libro que al mismo tiempo es tan sublime y tan sencillo sea obra de los hombres?»

«¿Se podrá creer que no sea más que hombre el sujeto cuya historia se describe?»

«Ah, el Evangelio reviste caracteres de verdad tan grandes, tan sorprendentes y tan inimitables, que de no ser divino el personaje que se describe, su inventor sería un Dios.»

Después, el filósofo ginebrino asegura que no hay punto de comparación entre el Justo Imaginario, que el divino Platón traza, y el Hijo de María.

Y hablando de los caracteres de nuestro adorable Redentor, dice: «¡Oh, qué dulzura y qué pureza en sus costumbres! ¡Qué penetrante gracia en sus instrucciones! ¡Qué elevación en sus máximas! ¡Qué delicadeza, qué propiedad en todas sus respuestas! ¡Qué imperio y señorío sobre sus pasiones! ¡En dónde está aquí el hombre?»

Y termina así el parangón entre Sócrates y Jesús: «La muerte de Sócrates, filosofando con sus amigos hasta el último instante, fué la más dulce que se pueda desear, más la muerte de Jesucristo espirando entre tormentos, escarnios, injurias y meditaciones de todo el pueblo, fué la más horrible que se puede temer. Sócrates tomando el vaso de veneno, muestra agradecimiento al que se lo llevó, viéndole llorar; Jesucristo en medio del más horrible suplicio, pide perdón por los mismos que con la mayor rabia y sañudo furor le dan la muerte. Ciertamente, si la vida y la muerte de Sócrates son de un sabio, la vida y la muerte de Jesús son de un Dios.»

Así habla la brillante inspiración del autor del Emilio en momentos de honrada sinceridad. Prosigamos. Hablando un día Napoleón de la extraordinaria influencia de Cristo en la sociedad, repitió así a uno que ponía en duda la divinidad del verbo encarnado: «En punto a hombres, me parece que soy voto competente; y yo le aseguro a usted, que en cuanto a *Ése era mucho más que un hombre.*»

Los judíos también lo entendieron así de las palabras de Jesucristo, cuando le preguntaron: «Dinos si tú eres el Cristo que esperamos.» Y Jesús contestó: «O estoy hablando y no queréis creerme, cuando los milagros que obro en nombre de mi Padre, os dicen quien soy. Yo y mi Padre somos uno mismo.»

Entonces los judíos quisieron apoderarse de Jesús y decir: «¿Por qué queréis apoderarme?» Y los judíos le respondieron: «Porque no siendo más que un hombre, te haces Dios.»

Y San Agustín, comentando estas palabras, se expresa de esta modo: «He aquí que los judíos entendieron lo que no entendían otros hombres. Siendo causa de querer lanzar piedras contra Jesús, el comprender clarísimamente que en las palabras *Yo y mi Padre somos uno mismo*, está contenida la igualdad del Padre y del Hijo. Y la prueba de que Jesús se declaró Dios como su Padre, es que lejos de reñir sus palabras para disipar el escándalo, las increpa diciéndoles: «¿Si no obro en nombre de mi Padre, no me creáis; pero si obrando en nombre de mi Padre no me queréis creer, creed si menos en las obras que ejecuto, para que así os acordéis que mi Padre está en mí y yo estoy en mi Padre.»

Y quien se atreviera a negar, dice San Alfonso María de Liguorio, que Jesucristo es verdadero Dios, cuando El tan clara y terminantemente lo declara y afirma?»

Nadie puede negarlo, afirman sus innumerable milagros y profecías. Nadie puede negarlo; contrastan más de diez y nueve siglos. No sólo puede negarlo, responden muchos millones de mártires que han sellado con su sangre una verdadera verdad. Nadie puede negarlo; exámbora legiones brillantísimas de confesores y vírgenes. Nadie puede negarlo; promuevan los cielos y la tierra, lanzando las nubes horribos clamores y estremecimientos las entrañas de la tierra con las sacudidas de violentísimo terremoto. Nadie puede negarlo; gritan las tempestades, las enfermedades y la muerte, haciendo de la presencia de Jesús, como del sol hechen las tinieblas. Nadie puede negarlo, no sino las malas pasiones y los errores entronizados por la soberbia, exclama también nuestra profetísima fe religiosa.

Jesucristo salió radiante del sepulcro, venciendo la muerte con su gloriosa resurrección. ¡Jesucristo es eterno! ¡Jesucristo subió a los cielos entre nubes de ópio y rosa. ¡Jesucristo es Dios!

Juan DE DIOS NEGRILLO

Decano de los maestros granadinos

POLITICA

Ayer marchó a Madrid, el diputado a Cortes don Eduardo Moreno Agrelo. Fué despedido en la estación por muchos amigos políticos y partidarios.

Hoy marchará a Madrid para asistir a las sesiones parlamentarias, el jefe de los romanistas granadinos y diputado a Cortes por esta circunscripción, don Pascual Nacher Villar.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados a la misma, entre los que descolaban por su belleza numerosas señoritas, se trasladaron a la casa que habitará el nuevo matrimonio, donde los padrinos hicieron gala de su obsequiosidad y rumbos. Una nuestra felicitación al nuevo matrimonio a las muchas que tiene recibidas y el deseo de que sea feliz en su luna de miel.

En la Iglesia parroquial del Sagrado se verificó el sábado último el enlace de la hermosa señorita Concepción Álvarez Guerrero, hija del conocido industrial don Alejandro Álvarez, con el también señorado industrial de la calle de Salamancas, don Manuel Martín Gavilán.

Apadrinaron a los contrayentes el maestro nacional don José Soez Flores y la sobrina de la novia, señorita Mercedes Álvarez Maquedá; formando el acto como testigos los señores don Francisco Garrido Jiménez, don Mariano Luque Navajas, don Federico Pejerdo, don José Hidalgo, don Suso Ruiz Cejudo y don Florencio Martín.

Motivado por el reciente día del novio, la boda se celebró en familia. Desamó el nuevo matrimonio todo género de venturas y felicidades. Ha regresado de Otrera, el profesor auxiliar del Instituto de Granada, don Fernando Garrido Lanas, acompañado de su distinguida esposa.

Marchó a Sevilla para asuntos particulares, nuestro partidario amigo don José Serrano Molero. Ayer marchó a Madrid el conserjero togado del Supremo de Guerra

DIBUJANDO ACTITUDES

El Congreso Socialista

Madrid 28. Principios de Abril celebrará un Congreso extraordinario el partido socialista.

Se hacen muchos comentarios y cálculas sobre la actitud de los prohombres del socialismo y la solución que tendrá el pleito planteado entre los internacionalistas y los reconstitucionistas.

Capitanea a los primeros el señor Anguiano, que estuvo en Rusia y acortó íntegramente la III Internacional con las 21 proposiciones de Lenin.

Consideran monstruosa la aceptación total de la doctrina del bolchevismo, los señores Fernando de los Ríos, Pablo Iglesias, Besteiro, Largo Caballero, Prieto y Fabra Rivas y otros con diversidad de matices que se inclinan dentro del socialismo hacia un reformismo democrático.

El Congreso será movido. Van anticipándose los comités locales a declarar reconstitucionistas o internacionalistas. Parece cosa segura el triunfo de los primeros, pero serán interesantes las disputas.

Los socialistas reconstitucionistas pedirán ir camino de una participación en el Gobierno de las izquierdas, desprendida la masa extremista que apoya al sindicalismo y que no sería obstáculo para que los reconstitucionistas aceptaran una participación en el Gobierno.

El sangriento suceso de anoche

Una joven herida. F. anoche, sería próximamente las doce, conocida por varios transeúntes, ingresó en el hospital de San Juan de Dios, gravemente herida, la que dijo llamarse Faustina Moreso Ibáñez, de veintidós años, soltera, de Cortes de Baza, habitante en el Arco de Esvila, cuyo número se ignora.

Colocada en la mesa de operaciones, por el médico de guardia don Enrique Guerrero y presidiendo señor Calero, fue practicada la operación, produciéndose una herida por arma blanca situada en la región inguinal izquierda, penetrante abdominal, con dirección de arriba abajo, de pronóstico gravísimo.

Según manifestaciones de Faustina, acompañándose esta de una paciente suya, que habita en el Arco de Esvila (cuyo número ignora), se presentó su novio, llamado Francisco Domínguez Vázquez, el que sin mediar palabra ninguna, le agredió con una faca, produciéndose la herida que sufre.

El criminal después de cometer su hazaña, se dio a la fuga. Nos dijeron algunos de los que se acompañaron al hospital de San Juan de Dios, a la herida, que por más voces que dieron reclamando auxilio, no recibió ninguna atención de la autoridad.

Una vez curada Faustina, se le encamó en la sala de Jesús y María.

ROJOS Y LIBRES

Siguen los atentados

Por telegrama. Cuatro muertos y seis heridos. Barcelona 28. Continúa la lucha salvaje entre sindicalistas rojos y libres.

Ayer, al mediodía, en la calle del Marqués de Aguiló (barrida de Pueblo Nuevo), se encontró herido al obrero Agustín Subirá, de 18 años, metalúrgico, natural de Benicarló.

Se trasladó a un dispensario próximo, encontrándole un balazo en el cráneo. Falleció momentos después. Interrogado el dueño de la casa, declaró que tenía requiladas dos habitaciones a los hermanos de la víctima, Julián y Francisco.

Estos llegaron ayer, acompañados de dos desconocidos y penetraron en el cuarto. Al poco rato se oyeron voces y un disparo, viéndose salir a los desconocidos.

Encontróse en la cama al herido. En el suelo se hallaba la pistola con que se hizo el disparo. Se ha detenido a los hermanos de la víctima y a Saturnino Cortés. Parece que la víctima era encargado de cobrar las cuotas del Sindicato.

Como no rendía cuentas, le habían amenazado. Créese que fueron a exigirle cuentas y retirarle la documentación, produciéndose una lucha trágica. Hoy ocurrió otro atentado en la calle de Mare de Déu. El joven de diez y nueve años, Emilio Desplai, fue agredido por un grupo de desconocidos que le hicieron varios disparos. Cayó al suelo con dos balazos en el vientre. Traslado a un Dispensario, murió momentos después de ingresar sin poder declarar.

Era yestero adornista, y pertenecía al Sindicato Único. Dicese que formaba parte de los grupos de acción que tienen su campo de operaciones en la barrida de Sans.

Parece que tomó parte en el asesinato del patrono Anglada. Los agresores huyeron.

En un café de la calle de Mendizábal, de Mataró, se encontraba un grupo de individuos del Sindicato Único.

Enraron varios sujetos y descargaron sus pistolas, resultando muertos dos individuos del Sindicato Único.

Además sufrieron heridas graves, seis de ellos. Varios artilleros detuvieron a cinco individuos sospechosos.

Crónica Religiosa

Santo del día.—Santos Eustasio y Siro. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria tercera de Resurrección, con rito de doble segunda clase y color blanco.

Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho de la mañana.

En las demás parroquias y conventos, a la oración. Jubileo Perpetuo.—En la Capilla Real, Agustino, Esclavas del Sagrado Corazón y Missioneros de María Inmaculada.

De las 40 horas.—En las Carmelitas Calzadas. Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve y cuatro; en la Capilla Real, a las misma hora; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Ceclilio, San Pedro, Salvador, San Gil y San Matías, a las ocho y media; en San Andrés, Agustino, Corazón de Jesús, Magdalena, Angustias Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, desde las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez; en el Sagrario, de ocho a diez; en los demás conventos, de seis y media a ocho.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cinco. En las Calzadas, a las nueve. Misas de doce.—En las angustias, San Justo, Magdalena y Calzadas.

MARTES DE SAN ANTONIO.—En el Angel, San Ildefonso, Santa Escolástica, San Andrés y San Juan de Dios, a las ocho y media de la mañana. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias, en su parroquia.

TOROS EN MADRID

COGIDA DE VARELITO

Por telegrama. Ganado de Veragua para Saleri, Varelito y Chicuelo. Cogida de Varelito. Las heridas de pronóstico reservado. Conducción del espada a su domicilio.

Madrid 28. Con gran lleno se verificó en esta Corte la primer corrida de abono. El ganado del Duque de Veragua resultó superior.

Primero.—Saleri pasó valiente y tranquilo, cobrando tres pinchazos y una estocada caída. (Silencio).

Segundo.—Varelito se desluce por hallarse huido el bicho. Larga media estocada buena, melitidos.

Tercero.—Chicuelo hace una gran faena, para una estocada superior. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Lo banderillea Saleri. (Palmas a gregal).

Trastes apretado, atizando una estocada superior. (Ovación).

Quinto.—Varelito trasteó valentísimo, para dos pinchazos y un volapié.

Salí colgado del pecho y es zarandeado y derribado. Se levanta con la pechera destrozada y pasa a la enfermería entre ovaciones.

Tiene en el brazo derecho una corada que interesa la piel y tejidos celular y muscular.

Además sufre otra cerrada en el maxilar izquierdo. Interesa la piel y tejidos celular, muscular y pectoral. Pronóstico reservado.

En una camilla se traslada al espada a su domicilio. El picador Tomás Bravo, resultó con distensión ligamentosa.

Sexto.—Chicuelo se desconfía con la flámula. Receta al morucho cuatro pinchazos y un sabazo. El gesticla, brillante.

SE ALOQUILA

Se alquila un portal, a dos cales, situado en la de las Rejas y Nueva de la Virgen. Y un bajo en la calle Nueva de la Virgen, número 10. Darán razón, Bagoidea, 6, segundo izquierdo.

DESPUES DEL ATENTADO

Todo está igual

Por telegrama. Madrid 28. El inspector general de Seguridad señor Ródenas, ha manifestado que nada nuevo podía decir.

Aunque se practican incansables pesquisas en diferentes puntos de España, ninguna ha dado hasta ahora, resultado positivo.

Desde el jueves queda a restablecido el tránsito libre por carretera en automóviles y motocicletas, pero se exigirá a los conductores de los vehículos que lleven una autorización especial que les permita justificar su personalidad en cualquier momento. Llevarán especialmente una do-

documentación respecto a la propiedad del coche. El juez especial señor Escalera conferenció con el señor Ródenas.

Después se mostró con los periodistas francamente optimista, diciendo que había logrado anudar el hilo que se le rompió hace días.

Aunque nada sabe respecto al paradero de Casanellas y su cómplice Nicolau, no ha perdido la esperanza de que pronto caerá en poder de la justicia.

Dos heridos

Durante la noche del domingo, se presentaron en la Casa de Socorro para ser curados, Miguel Gómez Sánchez, de veinticinco años, empleado, y Miguel García León, de veintisiete, confitero.

El primero recibió curación de herida confusa de forma estrellada de cuatro centímetros, que le interesa el cuero cabelludo izquierdo en su parte anterior, y el segundo fué curado de herida en la región malar derecha.

A los heridos le tomó declaración el juez de instrucción del Campillo don Luis de la Torre.

Se dice que dichos individuos fueron heridos encontrándose en la calle de Bodegoncillos.

El parte oficial de este hecho nada aclara lo ocurrido.

La concentración liberal

Romanones en Madrid

Por telegrama. Madrid 28. Llegó al medio día el conde de Romanones.

Acudió a su domicilio el marqués de Alhucemas, celebrando ambos una conferencia cordialísima.

Coincidió en todos los puntos tratados. Parece que don Melquíades Álvarez piensa igual también.

La concentración liberal—dijo el conde a los periodistas—creo que está virtualmente hecha.

Aludiendo a la última crisis, expuso que creció su concurso al señor Maura como lo hubiera ofrecido en aquellos momentos a cualquier persona, Lerroux por ejemplo.

En cuanto a las declaraciones del gobernador de Barcelona, estimó que su propósito ha sido recabar para él toda la responsabilidad sobre la política que se sigue en Cataluña.

El único que tiene elementos bastantes para juzgar la cuestión, es el Gobierno que posee los datos necesarios para seguir la conducta que aconsejan las circunstancias.

Complot descubierto

Por telegrama. Córdoba 18. En Baza celebraron una reunión clandestina algunos sindicalistas, concurrendo elementos de distintos pueblos.

La benemérita practicó un registro, deduciendo que existía un plan para asesinar a los veinte principales capitalistas de Baza (someriscistas, banqueros, labradores).

Se detuvo a varios individuos. Continúan los trabajos.

Aproximación franco-española

Por telegrama. Madrid 28. El jueves se inaugurará el Congreso de aproximación franco española, creyéndose que lo presidirá el Rey de España.

Tratará de las cuestiones relativas a las relaciones económicas, turismo, mejoras de las vías de comunicación, etc.

Detención importante

Por telegrama. Algeciras 28. Se ha detenido a Agapito González Luceo, de veinticinco años, mecánico, natural de Valdebrava. (Guardalajara), autor del asesinato del Director de los Altos Hornos de Bilbao.

Encontráronsele dos pistolas cargadas. No pudo utilizarlas ni huir por la rapidez con que se le detuvo. Pasó a la cárcel, quedando incommunicado.

Viaje de Berenguer

Por cable. Tetuán 28. Mañana embarcará en el Giralda el general Berenguer que irá a Melilla.

Propónese apreciar sobre el terreno la actual situación militar; estudiar minuciosamente la costa y examinar las posiciones ocupadas típicamente en el territorio de Tensement.

El viaje puede ser base de nuevas operaciones.

LOS BUENOS POLITICOS

Homenaje a Espada

Por teléfono. Orense 28. Se celebró una manifestación en honor del ex ministro de Fomento señor Espada, poniéndose al frente el Ayuntamiento presidido por el alcalde y la Banda municipal.

Se dirigió la comitiva al Gobierno civil, entregando un mensaje dirigido al Gobierno. Los balcones de las casas lucían colgaduras y banderas.

Toda la ciudad contribuyó a realizar el homenaje. El gobernador desde el balcón, elogió las condiciones personales y políticas del prestigioso orensano. (Fue celurosamente aplaudido).

Los manifestantes se disolvieron ordenadamente.

¿No es Casanellas?

Por telegrama. Barcelona 28. Asegúrate que Ramón Lluch, a quien se considera asesino del señor Dato, está preso en la cárcel de Barcelona hace nueve meses.

No tiene ningún parecido con el retrato publicado por los periódicos de Madrid.

Supónese que uno de los asesinos usurpó el nombre de Casanellas.

Consejo de ministros

Por telegrama. Madrid 28. El Consejo de ministros celebrado hoy, terminó a las nueve de la noche.

Según la nota oficiosa, se aprobaron unos expedientes de indulto; el contrato para los servicios de la zona de Tistulín (Melilla) y que se efectúen por administración los trabajos hidrográficos forestales en Arañones y Canfranc.

Se continuó el estudio de varias cuestiones que afectan a los problemas económicos.

Se examinó detenidamente el proyecto de ley de reclutamiento. Ha sorprendido el laconismo de la nota, suponiéndose que obedece a que los ministros continúan sin llegar a un acuerdo como se rumorea en los círculos, suponiéndose que peligra la estabilidad del Gobierno.

Consultas en Granada por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

D. Jerónimo Farré Gavell. Hernias (quebraduras) crónicas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen traumático o tuberculoso, se corrigen totalmente y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

de nuestra invención para el niño móvil y para el descanso leve de la matriz. Plomas artíficiales sin tutores laterales de acero con pica de caucho esponjoso, dispuesto de modo que presidiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios; imitan los movimientos del pie natural. Con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

Consulta personal por el propio ortopédico de la FACULTAD DE MEDICINA en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, durante todo el día y la mañana del 22 de cada uno de estos meses: ABRIL, JUNIO, AGOSTO, OCTUBRE y DICIEMBRE de este año.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Hues, 23, 1.

Compro

monedas de oro; Alfonsinas, Isabelinas, Libras esterlinas, onzas, medias onzas y monedas americanas. Pago por todo su valor.

ZAGATIN, 18, esquina a la Alcaicería.

PÉRDIDA

de una piel de venado, color toro, que se extravió dentro de la igleja de San Pedro, en la noche del sábado, de ocho y media a nueve.

Quien la haya encontrado y quiera devolverla, puede hacerse en "El Solís", Puerta R-1, 5.

La Purísima

FABRICA DE VELAS DE CERA ESTEARINA. Alameda 13 GRANADA. J. JOSÉ PINEDA. Se hacen toda clase de velas.

Regimiento de Infantería de Córdoba número 10

Necesitando este Cuerpo proveerse de alimentos para la confección de comidas, que a continuación se relacionan, se abre concurso para las personas que deseen suministrarlos, dístan sus proposiciones en pliego cerrado al señor Comandante Mayor del Regimiento. La apertura de pliegos se efectuará el día 8 del próximo mes de Abril, a las once de la mañana, a cuyo acto podrán concurrir los interesados.

Artículo: Carnes.—Pescados.—Lecche de vacas.—Verduras. Granada 29 de Marzo de 1921.—El Comandante Mayor, Eugenio Serrano

Droguería ALHAMBRA

De procedencia directa se acaban de recibir AGUAS DE VICHY, HOSPITAL, CELESTINE, GRANDE GRILLE, HAUTERIVE PRES, SAINT LOUIS número 2.

De venta en la FARMACIA ALHAMBRA; y al por mayor y detall en la DROGUERIA ALHAMBRA.—Teléfono número 60.—Precios especiales a Farmacias, Droguerías y Hoteles.

Enfermedades de la piel y VENEREAS

Examina especial por el Dr. Gonzalo Martín Barales. En el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Consultas de 3 a 5, excepto los domingos. Reyes Católicos, 23.

¿QUERÉIS...

prevenir contra las enfermedades venéreas? Comprad el Estuche Higiénico que se vende en casa de su autor FARMACIA GOMEZ PARADAS Plaza de la Trinidad, 1.—GRANADA

Fábrica de Chocolates

Mijos de Enrique Sánchez. Ofrece a su numerosa clientela sus inmejorables chocolates, elaborados con esmero, estimados como los mejores y más selectos.

Escudo del Carmen, 15, Granada

La baja en los tejidos

En La Ciudad de Berlín, Zacatín número, 32, nuevo Establecimiento de tejidos, pañería, camisería, artículos blancos y géneros de punto, se venden a los recientes económicos precios actuales.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima)

Casa fundada en 1864. Jabón aromas de la Tierrauca. ESPECIALIDAD EN AGUAS DE TOCADOR, KANANGA, DIVINA, BRISA DE LA MONTAÑA, FLORIDA, EXTRACTOS SUPERFINOS PARA EL PAÑUELO Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA SANTANDER

El Rey del Tocador

Jabón aromas de la Tierrauca. ESPECIALIDAD EN AGUAS DE TOCADOR, KANANGA, DIVINA, BRISA DE LA MONTAÑA, FLORIDA, EXTRACTOS SUPERFINOS PARA EL PAÑUELO Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA SANTANDER

Vinos que se vuelven,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR, producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7,50 el medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Almirante, 19, Madrid. Apartado, número 6.

Dr. Rivera

Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Estómago y Bronquios.—RAYOS X. CONSULTORIO: Cuesta de Gómez, núm. 9. Teléfono, 146. DESDE LAS DOS HASTA LAS CUATRO.—Económico para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia a cualquier hora del día o de la noche.

Concediendo la farmacia y sustancia del sordo mudo. Corrección de los defectos en la pronunciación. Procedimientos especiales para prevenir y curar el TUBERCULOSIS, el CÁNCER y la SIFILIS. Restauración de las deformidades nasales y de la cara y las orejas, oídos oídos oídos. Extracción de cuerpos extraños del oído y de los bronquios y operación directa, por las vías naturales—sin operar—de las enfermedades de estos órganos, con: prótesis alemanas, último modelo.

Gabinete que posee la más moderna y completa instalación de nuestra especialidad y en el que sólo se atienden enfermos de la misma, que cultivamos desde hace más de treinta años.

Padecéis usted alguna enfermedad del corazón o desarrreglo funcional, EL VINO PINEDO lo curará. Tónico cardíaco por excelencia.

Ensayos: Análisis de Tierras. Minerales: Abonos. Instituto de Análisis Químico. ALEJANDRO AVILA REYES

PURGANTE IDEAL ES EL PALMIL. Tiene todas las ventajas del aceite ricino y ninguno de sus inconvenientes.

Eléctrica de Diéchar (S. A.)

Se admiten abonos para alumbrado, calefacción y fuerza, en la zona comprendida dentro de los límites marcados por las calles siguientes:

Cuesta del Pescado, Banco del Salón, Humilladero, Acera de Dairo hasta el Puente de Castañeda, Campillo Bajo, Plaza de la Mariana, San Matías, Rosario, Plaza de los Campos, Cuesta de Aixa y Cuarto Real de Santo Domingo y la zona de las calles de Reyes Católicos, Puerta Real y Acera del Casino.

TARIFA DE PRECIOS con descuentos especiales de los que se informará en las Oficinas CAMPILLO ALTO, NUMERO 27.—GRANADA.

Carbón Fragua

Almendra inglesa, a ocho pesetas el quintal. En el Depósito de la Magdalena, Plaza del Solarillo, 6. Teléfono, 507.

Motors Valcarce y Orti

Para fábricas de harinas y molinos y para toda clase de industrias. DINAMOS para alumbrado de fábricas y molinos. Instalaciones para Riego. Centrales eléctricas y transformadores. TALLERES MECANICOS DE PRECISION. OFICINA TECNICA PARA ESTUDIOS Y PROYECTOS GRATIS. VALCARCE Y ORTI. Gran Capitán, 18, (bajos)—GRANADA

Dr. Eduardo Roca

SANCHOZ. Del Real Dispensario Victoria Eugenia. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA, PULMON Y CORAZON. ANCHA DE LA VIRGEN, 18. DE 3 A 6. Consultorio Moderno

MEDICO ESPECIALISTA

Fernando Cabello de Balseira. Del Instituto de Alfonso XIII. Del servicio de Higiene de Madrid.

Desde este distinguido profesor Especialista, durante 18 años de estudio en Clinicas Españolas y Extranjeras a la curación de las enfermedades de las secreciones y de la Piel, venéreas, sífilis, purgaciones, fúscos, materia. Curación de la Hemonorragia aguda en cuatro días.

Tratamiento de estas enfermedades por Endoscopia, Galvanocauter, Albuloterapia y Diatermia.—Curación de estos padecimientos por muy crónicos que sean.—Curación de la impotencia sexual de todas las edades por tratamientos modernos.—Se aplica toda clase de inyecciones y corrientes eléctricas. Consultas de 12 a 1 y de 4 a 8. Plaza de la Mariana, 8, prof.

Banco Hipotecario

DE ESPAÑA. Prestamos al 5 por 100 anual. Sobre Letras de Cambio y depósitos y todo España.—Vinculación vitalicia y gratuita. AGENTE GENERAL José Martín Payar. HOTEL PARIS. GRAN VÍA DE COLON NUM 5

EMPLASTOS de filtro rojo ó sea bayeta encarnada
DEL DR. WINTER.



Los emplastos de filtro rojo del DR. WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
 Los emplastos de filtro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.
 Los emplastos de filtro rojo del DR. WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.
 Los emplastos de filtro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.
 Los emplastos de filtro rojo del DR. WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de esta clase.
 Los emplastos de filtro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Fíjense en la marca del DR. WINTER!
 Pedida y exigida en todas las farmacias y droguerías.
¡Mucho cuidado con las imitaciones!

Abonos y primeras materias
Carrillo y Compañía

Sulfato de amoníaco :: Nitrato de Sosa
 Superfosfatos de 16/18 :: Superfosfatos de 18/20 :: Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos.
 Almacenes en Granada: Alhóndiga 11 y 13
 Dirección y Oficinas: San Antón, 20. GRANADA
 Fábrica de Eter Sulfúrico en Atarfe

ACCIDENTES NERVIOSOS
EPILEPSIA
 Convulsio "convértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado **Elizir Bertán**.
 Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras. Madrid, Pérez María y Compañía, calle Alcalá 9. Centros de específicos en todas las buenas farmacias.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE MÁLAGA.
ABONO CATALÍTICO
FÁBRICA "SAN CARLOS" (S. A.)



El mejor fertilizante para obtener abundantes cosechas.
 Soliciten precios de la S. A. Pacheco de Málaga.

La experiencia es el mejor testimonio.
 La Compañía DUNLOP tiene la más larga y extensa experiencia en la fabricación de neumáticos de todas clases, porque fué el fundador de esta industria.
 Sólo fabrican una clase: LA MEJOR
 Pida informes y precios a la Sociedad Española DUNLOP. (S. A.)

MADRID Claudio Coello, 106
 BARCELONA Rambla de Cataluña, 78
 Telegramas y Telefonemas
DUNLOP
 STOCKISTAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

Capitalistas
 Cada mil pesetas rentan dos diarias completamente garantizadas con Hipotecas, Valores, Resguardos, Automóviles, Testamentos, etcétera, etcétera.
Centro Financiero
 San Bartolomé, n.º 4, pral.—MADRID

Los mejores vinos manchegos
 Los más selectos, los más sanos, los más brillantes, los de más graduación, los de
JOSE MIRA
 MANZANARES (Ciudad Real)
 Exportación en bocoyes y fudres de propiedad
 Representantes en Granada:
Sampedro y Celaya.—Mirasol, 15 y 17

ANISOSA
 Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de ynia, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto
 de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO
Dr. Benedicto • S. Bernardo II • Madrid
 De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos 20.—GRANADA.

Solución Cases
 De Crotiduro-Fosfato de Cal
 Premiada en varias Exposiciones.
 Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina, y demás Corporaciones médicas, la recomiendan en los casos de ANEMIA, GLOSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, ETC Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia.
 Al por mayor, FARMACIA DE J. PUCHADES. — PLAZA ANA, 11. — BARCELONA. —
 De venta en las principales Farmacias de España

Vinos y aguardientes superiores
 Gran depósito para la venta al por mayor y menor, de vinos blanco y tinto de Valdepeñas, aguardientes y vinoses, de Manuel Sánchez Muñoz, establecido en el pueblo de Cajar, calle Real, 8.
 Los consumidores y expendedores deben pasar por esta casa para conocer los precios y calidad de estos inmejorables productos de la uva, en la seguridad de que han de surtirlos de este establecimiento.

¿No más calvos?
 Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calve, recurrir al

Secreto Indio
 y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestra cabeza y que ante de dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante.
 1.000 PESETAS darán a quien pruebe que el **El Secreto Indio** no es el mejor específico para hacer crecer el pelo.
 Frasco, 6 pesetas.
 Depósitos en Madrid, señores Marín Durán, Mariana Pineda, 10.
 De venta en Granada: don Teodoro Sigler Díaz, Perfumería La Giraldilla Reyes Católicos, 47, duplicado y Zuelca, 40.—Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres Reyes Católicos 21.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las Farmacias, droguerías y farmacias.

FABRICA DE COLA DE MORAL
 Esta acreditada cola compite con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata.
 Existencias todo el año.
 Bravo, 1, frente a San José.

Taller de Calzado GURIEL
 Especialidad en la medida.—Se hacen hormas de todas clases y calzados para zopos y demás pies defectuosos.—Ouesta del Progreso, núm. 1.

Taller de hojalatería Francisco Vallejo
 Perfección y precios módicos, en cuantos encargos se hagan en este taller. Se colocan y se componen bombas. Contratos ventajosos para el arreglo y conservación de las mismas.
 Salamanca, núm. 3
Nueva Clínica
 de Veterinaria dirigida por los señores Girela y Argonés. Se curan toda clase de enfermedades que afectan a los animales domésticos.
 Plaza del Lino núm. 1

Para Calzado de
Zapatería Alhambra
 La Casa que mejor surtido presenta y más barato vende :: Calzados para caballero desde 15 pesetas
JIMENEZ Y DIAZ.—Zacatin y Alcaicería, 11. — GRANADA

Talleres mecánicos FERNANDO DOMINGO
 Construcciones metálicas. Reparaciones de toda clase de maquinaria, automóviles y maquinaria eléctrica.
Rector López Argüeta, 10, duplicado

El Conde de Monte-Cristo
 POR ALEXANDRE DUMAS
 FAYON SOPENA, EDITOR
 Número 339
 Por este Morcef se detuvo en medio de su frase.
 —¿Qué palabras, señor Conde?
 —preguntó el banquero, como si buscara en su imaginación la explicación de lo que el general quería decir.
 —¡Oh! dijo el Conde, —vos sois formalista, señor mío, y me recordáis que el ceremonial debe hacerse en toda regla. Perfectamente, ¡qué diente! Perdonadme; como no tengo más que un hijo y es la primera vez que pienso casarle, estoy aún en el aprendizaje. Vaya, veamos ahora.
 Y Morcef, con una sonrisa forzada, se levantó, hizo una profunda reverencia a Danglars, y le dijo:
 —Señor Barón, tengo el honor de pedir la mano de mademoiselle Eugenia Danglars, vuestra hija, para mi hijo, el vizconde Alberto de Morecf.

Pero Danglars, en vez de agradecer estas palabras como un favor que Morcef podía esperar de él, frunció las cejas, y sin invitar al Conde a volver a sentarse:
 —Señor Conde—dijo—antes de reponderos, tengo necesidad de reflexionar.
 —¿De reflexionar!—repuso Morcef cada vez más asombrado.—¿No habéis tenido tiempo todavía de reflexionar, después de ocho años que hablamos de ese casamiento por la primera vez?
 —Señor Conde, están sucediendo cosas todos los días que se renuevan las reflexiones.
 —¿Pues cómo?—preguntó Morcef.—No os comprendo, Barón.
 —Quiero decir, caballero, que hace quince días nuevas circunstancias...
 —Permitid—dijo Morcef.—¿Es eso una comedia o no lo es? Quisiera saberlo.
 —¿Cómo una comedia?
 —Sí; expliquémonos categóricamente.
 —No os pido otra cosa.
 —¿Habéis visto a Monte-Cristo?
 —Le veo muy a menudo—dijo Danglars con petulancia;—es uno de mis amigos.

—Pues bien! Una de las últimas veces que le habéis visto, le dijisteis que yo era un olvidadizo y que no acababa de tomar una resolución respecto al casamiento.
 —Es verdad.
 —Pues bien; yo no soy olvidadizo, ni me falta resolución, bien lo veis, pues que vengo a recordaros vuestra promesa.
 Danglars no respondió.
 —Habéis cambiado tan pronto de opinión—añadió Morcef,—o no habéis provocado esta demanda, sino para tener el placer de humillarme?
 Danglars comprendió que si continuaba la conversación en el tono que la había emprendido, la cosa no sería muy provechosa.
 —Señor Conde—dijo—sorprendido debéis estar de mi reserva, lo comprendo, yo soy el primero en sentirlo; pero creed que no puedo menos de obrar así, porque circunstancias imperiosas me lo ordenan.
 —Esas son disculpas, mi querido amigo—dijo el Conde—con las que se podría contentar un cualquiera; pero el conde de Morcef no es un cualquiera; y cuando

un hombre como él viene a buscar a otro hombre, le recuerda la palabra dada, y este hombre falta a su palabra, tiene derecho a exigir que le dé otra razón más convincente.
 Danglars era cobarde; pero no quería aparentarlo; afectó picarse del tono que tomaba Morcef y dijo:
 —No son razones convincentes las que me faltan.
 —¿Qué vais a decirme?
 —Que tengo una razón que os convencerá; pero es difícil decirlo.
 —Sin embargo, vos concebís—dijo Morcef—que yo no puedo contentarme con vuestras razones; y lo único que veo más claro en todo esto, es que rechazáis mi alianza.
 —No, señor—dijo Danglars,—suspendo mi resolución, no es otra cosa.
 —Pero, no creo que supondréis que yo me he de someter a vuestros caprichos hasta el punto de esperar tranquilamente que os dé la gana de ser soberos!
 —Entonces, señor Conde, si no podéis esperar, consideremos

nuestros proyectos como si nada se hubiese hablado.
 El Conde se mordió los labios hasta saltárselos la sangre, y sufría en no poder dar rienda suelta a su furor; no obstante, comprendiendo que en tales circunstancias el ridículo estaría de su parte, ya había empezado a acercarse a la puerta del salón, cuando, reflexionando, volvió sobre sus pasos.
 Una nube acababa de pasar por su frente, dejando en lugar del orgullo ofendido las huellas de una vaga inquietud.
 —Veamos—dijo—mi querido Danglars, nosotros nos conocemos desde hace muchos años, y por consiguiente, debemos tener algunas consideraciones uno con otro. Vos me debéis una explicación, y quiero saber a lo menos la causa de este rompimiento entre nosotros. ¿Será mi hijo el que...?
 —No es personal al Vizconde; esto es cuanto puedo decir, caballero—respondió Danglars con más ironía cada vez.
 —¿Y a quién es personal, entonces?—preguntó con voz alte-

rada Morcef, cuya frente se cubría de palidez.
 Danglars, que esperaba todos sus movimientos, no dejó de notar estos síntomas y le dirigió una mirada más tranquila y penetrante que la de antes.
 —Dadme gracias porque no me explico más—dijo.
 Un temblor nervioso, que sin duda provenía de una cólera contenida, agitaba a Morcef.
 —Tengo derecho—respondió haciendo un esfuerzo sobre sí mismo,—tengo derecho a exigir que os expliquéis; ¿tenéis algo contra madama de Morcef? ¿Es porque mis opiniones son contrarias a las vuestras?...
 —Nada de eso, caballero—dijo Danglars,—sería imperdonable, porque yo me comprometí sabiendo todo eso. No, no busquéis, me avergüenzo yo mismo de lo que está pasando, nada; tomemos el término medio de la dilación; que no es ni un rompimiento ni un compromiso. ¡Nada de nos correr ¡qué demonio! Mi hija tiene diez y siete años, y vuestro hijo veintuno. Durante el plazo, el tiempo mismo os dirá las razones por qué obro así;